

Warszawa, 2016-09-13

DE-WZP.262.1.12.2016.1.KD

**Oferenci zainteresowani złożeniem oferty
w otwartym konkursie ofert**

Dotyczy: otwartego konkursu ofert „Prowadzenie całościowych badań dotyczących funkcjonowania systemu oddziaływań profilaktycznych w Polsce” – konkurs nr DE-WZP.262.1.12.2016

Ministerstwo Edukacji Narodowej przekazuje poniżej treść odpowiedzi na pytania dotyczące otwartego konkursu ofert:

Pytanie 1:

Na realizację zadania przeznaczają się środki publiczne w wysokości:

400 000 zł w 2016 r.

400 000 zł w 2017 r.

400 000 zł w 2018 r.

Czy środki niewykorzystane w danym roku kalendarzowym przechodzą na rok następny, czy też mają być bezzwrotnie zwrócone na konto Ministerstwa Edukacji i Wychowania?

Odpowiedź:

W § 1 załącznika nr 2 do ogłoszenia konkursu, określone zostały warunki ogólne zasad przyznawania i rozliczania dotacji. Z zapisów tych wynika, że wszelkie środki pochodzące z dotacji Ministerstwa Edukacji Narodowej mogą być użyte wyłącznie zgodnie z umową wsparcia lub powierzenia realizacji zadania publicznego. Zgodnie z ust. 4 ww. paragrafu, środki, które nie zostaną wykorzystane w terminie określonym w umowie, podlegają zwrotowi bez odrębnego wezwania, w terminie określonym w tej umowie.

W ramowym wzorze umowy ujętym w Rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 grudnia 2010 r. (Dz. U. z 2011 r. Nr 6. poz. 25) w sprawie wzoru oferty i ramowego wzoru umowy dotyczących realizacji zadania publicznego oraz wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania, w § 12 zostały zawarte informacje dotyczące zwrotu środków finansowych, zaś w § 3 sposobu przekazania kwoty dotacji. W każdym roku budżetowym przekazana będzie transza w wysokości kwoty dotacji określonej w konkursie, która powinna być wykorzystana zgodnie z harmonogramem i kosztorysem na zadania przyjęte do realizacji w danym roku budżetowym. Po złożeniu sprawozdania przez Zleceniobiorcę i przyjęciu sprawozdania przez Zleceniodawcę może zostać przekazana kolejna transza dotacji.

Pytanie 2:

Regulamin otwartego konkursu ofert na realizację zadania publicznego pt. „Przeprowadzenie całościowych badań dotyczących funkcjonowania systemu

oddziaływań profilaktycznych w Polsce” przewiduje możliwość przyznania dodatkowych punktów w konkursie za:

„jakość rozliczania projektów w poprzednich konkursach ogłaszanych przez Ministra Edukacji Narodowej i inne instytucje publiczne – maksymalnie 2 pkt”.

W jaki sposób należy dokumentować „jakość rozliczania projektów w poprzednich konkursach ”ogłaszanych przez Ministra Edukacji Narodowej i inne instytucje publiczne”, w sytuacji, gdy oferent nie brał w ciągu ostatnich 5 lat udziału w poprzednich konkursach organizowanych przez MEN, natomiast rozliczał w tym okresie ok. 100 dotacji udzielonych przez inne podmioty publiczne, a w szczególności, czy wystarczającym sposobem udokumentowania sposobu rozliczeń dotacji będzie oświadczenie oferenta?

Odpowiedź:

Przy ocenie i analizie oferty pod względem merytorycznym, w części dotyczącej możliwości realizacji zadania publicznego przez oferenta (§ 4 pkt 6, ppkt 1 b regulaminu konkursu) analizowana jest m.in. jakość rozliczania projektów, która powinna być rzetelnie i wyczerpująco przedstawiona. W odniesieniu do przedstawionego przykładu, odpowiedź powinna zawierać informację o współpracy z MEN, w tym rozliczeniu realizowanych projektów. W przypadku realizowania zadań publicznych zleczanych przez inne podmioty publiczne, przedstawienie wyczerpującej informacji o podmiotach zlecających zadania i jakości rozliczenia tych projektów.

Pytanie 3

Regulamin otwartego konkursu ofert na realizację zadania publicznego pt. „Przeprowadzenie całościowych badań dotyczących funkcjonowania systemu oddziaływań profilaktycznych w Polsce” przewiduje możliwość przyznania dodatkowych punktów w konkursie za:

"istotność wkładu własnego z punktu widzenia realizacji zadania, udział partnerów w projekcie – maksymalnie 1 pkt".

Czy – żeby otrzymać 1 pkt w powyższym kryterium – trzeba zarówno dysponować istotnym wkładem własnym jak i realizować zadanie w partnerstwie, czy wystarczy spełnienie jednego z tych dwóch warunków?

Odpowiedź:

Przy ocenie i analizie oferty pod względem merytorycznym, w części dotyczącej oceny budżetu oferty (§ 4 pkt 6, ppkt 2 b regulaminu konkursu) analizowana jest m.in. istotność wkładu własnego z punktu widzenia realizacji zadania, udział partnerów w projekcie. W kryterium tym oceniany jest sumaryczny potencjał zaoferowanego wkładu własnego zarówno oferenta/offerentów oraz partnerów deklarujących współfinansowanie.